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Leia: 
Cachorros

Os zoólogos acreditam que o cachorro se originou de uma espécie de lobo que vivia na Ásia. Depois os cães se juntaram aos seres humanos e se espalharam por quase todo o mundo. Essa amizade começou há uns 12 mil anos, no tempo em que as pessoas precisavam caçar para se alimentar. Os cachorros perceberam que, se não atacassem os humanos, podiam ficar perto deles e comer a comida que sobrava. Já os homens descobriram que os cachorros podiam ajudar a caçar, a cuidar de rebanhos e a tomar conta da casa, além de serem ótimos companheiros. Um colaborava com o outro e a parceria deu certo. 

Disponível em: <http://cienciasdeamanha.webnode.com.br>.
Questão 1 – No período que introduz o texto, um verbo foi empregado na voz reflexiva. Aponte-o:

(     ) “acreditam”
(     ) “originou”
(     ) “vivia”
Questão 2 – Na oração “Depois os cães se juntaram aos seres humanos [...]”, o verbo na voz reflexiva “juntaram” exprime:
(     ) um ação dos cães.
(     ) um estado dos cães. 
(     ) uma característica dos cães. 
Questão 3 – Na passagem “[...] e se espalharam por quase todo o mundo.”, a voz reflexiva indica que o sujeito é:
(     ) agente da ação expressa pelo verbo “espalharam”.
(     ) paciente da ação expressa pelo verbo “espalharam”.
(     ) agente e paciente da ação expressa pelo verbo “espalharam”.   
Questão 4 – No segmento “[...] no tempo em que as pessoas precisavam caçar para se alimentar.”, o verbo na voz reflexiva está na forma de:
(     ) infinitivo 
(     ) gerúndio 
(     ) particípio 
Questão 5 – No trecho “Os cachorros perceberam que, se não atacassem os humanos [...]”, o “se” sinaliza a voz reflexiva do verbo “atacassem”? Explique:
______________________________________________________________________________
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